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Tema ypoka:
«®opMyJIbl COKPALEHHOT0 YMHOXKEHUA»

(7 xacc)

Hen:
-O000IIHThE U CUCTEMaTU3UPOBATH MaTEpPHAI 11O JAHHOU TeMe.

- IIpoBecT OUArHOCTHKY CHUCTEMBl YCBOCHMS 3HAHHW U yMEHUH U €€ NPUMEHEHHE I
BBINOJIHEHUS IIPAKTUYECKUX 33JaHUN CTaHApPTHOIO YPOBHS C MEPEX0J0M Ha 0osiee BBICOKUH
YPOBEHB.

- PasBuBaTh MO3HABATENbHBIE TMPOLECCHI, IMAMATh, MBIIUICHUE, COOOPA3UTEIHLHOCTD,
MOBBICUTh UHTEPEC K HECTAHIAPTHBIM 3aa4aM.

Tun ypoka: ypok 0000LIEHHS M CHCTEMaTH3alus 3HAHWHA C Hcroib3oBaHueM «Pabouero
JHCTaY.

Xon ypoka.
1.Coo0111eHre TEMBI U LEJIH.

2.Ycrro. Urpa «/lomuno»[1]. IIpoBeaem ycTHBII CuéT B opMe UIphl B JOMHUHO. YOeaumes
B BallMX 3HAHUAX (QOPMYN COKPALIEHHOTO YMHOXEHHUS. Y KaXJOro YYEHUKa HMeeTcs
KapTouka-goMuHO. KapTouka comepXuT Bompoc M OTBeT. [lepBhIM HauMHAET y4YCHUK, Y
KOTOPOTO KapTouka coaepkuT cioBa «Ctapt» u «Pununmy. OH 3a1aét crapToBbIil oTBeT. OH
xe 1aéT GUHUIIHBIN oTBeT. Kakaplii YIeHHUK JOKEH BHUMATEIBHO CIICUTH 32 XOJIOM UTPHI,
yTOOBI HE TIPOITYCTUTH CBOM OTBET. OTBETUB, YUEHHUK 3a7a€T CBOM BOMPOC | T.II.

@uuum: OtBer: [Ipou3BeneHHI0O CYMMBbl 3THUX BBIP@KCHHI Ha HEMOJHBIA KBaJapaT HX
Pa3HOCTH.

Crapr: Bornpoc: UTo Ha3bIBalOT MHOTOYJIEHOM?

OtBer: CymMMy OTHOUJICHOB.

Bonpoc: UTo Ha3bIBaIOT OJJTHOUIIEHOM?

Ortser: [IpousBeneHue yncesn, NIEPEMEHHBIX U UX CTEIICHEH.

Bonpoc: Kakue cnaraembie Ha3bIBalOT MOA0OHBIMU?

OrtBer: Crnaraembie C OIMHAKOBOW OYKBEHHOW 4aCThIO.

Bonpoc:Kak nmpuBecty noo0HbIe ciaraeMbie?



OtBer: CroOXUTh WX YHCIOBBIE KOX(PQUIIMEHTHI, a pPE3ylbTaT YMHOXHTh Ha OOIIYIO
OYKBEHHYIO YacCTb.

Bonpoc: Kak yMHOXXHTH OTHOYJIEH HA MHOTOUJIEH?

OtBer: OQHOWIEH YMHOXHUTH Ha KaXKbIH WIEH MHOTOUWIEHA, @ PE3YJIbTAThI CIIOKUTb.

Bonpoc: Kak nepeMHOXUTbh OJHOWIEHBI?

Otger: IlepeMHOXUTH YHUCIOBBIE KO3(D(PUIMEHTH, a 3aTeM MEPEMHOXUTh CTEIEHH C
OJIMHAKOBBIMU OCHOBAHUAMU U PE3YJIBTATHI IIEPEMHOKHUTD.

Bonpoc: Kak yMHOXXHUTB IBE CTETIEHU C OJJUHAKOBHIMU OCHOBAHUSAMMU?

OtBer: OCHOBaHIE OCTABUTH TEM K€, a IOKA3aTEIIM CTCIICHEH CIIOKHTh.

Bomnpoc: Kak Bo3BeCTH cTeneHb B CTENEHb?

OtBer: OCHOBaHHE OCTaBUTH TEM KE, a MoKa3arcin CTEICHEeH MCPCMHOKHUTD.

Bonpoc: Kak yMHOXXUTH MHOTOWJIEH Ha MHOTOUJIEH?

OtBer: Kaxnplii wieH OJHOrO MHOTOWIEHAa YMHOXHTh Ha KaXAbld YJIEH JpYyroro
MHOT'OWJICHA U PE3YJIbTAThI CIIOKHUTD.

Bonpoc: Uemy paBeH KBagpaT CyMMBI IBYX BBIPayKEHUI?

Oteer: KBajgpary nepBoro BbIpak€HHUs IUIIOC YIIBOEHHOE ITPOU3BEIECHUE NIEPBOIO HA BTOPOE
IUTFOC KBAJpaT BTOPOTO BBIPAXKEHUS.

Bonpoc: Uemy paBeH kBagpar pasHOCTU?

Oteer: KBagpaTy nepBoro BbIpaXeHHsI MUHYC YABOEHHOE IPOM3BEIECHUE IIEPBOIO HA BTOPOE
IUTFOC KBAJpaT BTOPOT'O BBIPAXKEHUS.

Bonpoc: Uemy paBHO IpOU3BENEHNE PA3HOCTH U CYMMBI JIBYX BBIPaXKEHUI?
Oteet: Pa3HOCTH KBapaTOB 3TUX BBIPAXKEHUH.

Bonpoc: Yemy paBHO NpPOU3BEAEHUE PA3HOCTH JIBYX BBIPKEHUIN HA HEMOJHBINA KBaapaT MX
CYMMBI?



OT1Bet: PazHOCTH KYOOB 3THX BBIpaXKCHHIA.

Bonpoc: Yemy paBHa cymma KyOOB IBYX BbIpa)KEHU?

3. Tecr. (10 muH.).BBIMOJHUTH TECT C MOCICAYIOIIECH MPOBEPKOM. Pa3zmaroTcs KapTOUKH.
VYuyamuecs: TOJKHBL PSIOM € IIPUMEPOM IOCTaBUTh IIPABWIbHBIA BapuaHT oTBeTa. IIpu 3TOM
HY>XHO COCTaBHUTb CJIOBO, HCIOJIB3Ys NMPABHIBHBIC BApUAHTH 0TBETOB.KTO BBHIIOTHUT 3aaHKe

paHbIlle, IPUCTYIIACT K JTOMOIHUTEIBHOMY 3aJaHUIO.

1 Bapuant 2 BapuaHT
1)x%y?-4a? = 1)a?B2-9x?=

c)(xy-2a)(xy+2a) 0) (xy-2a)? a)(aB-3k)?4) (aB-3K) (aB+3K)
K) (xy+4a)4n) (x+2a)(y-2a)u) (aB+3k)*>  r) (aB-9k)?
2)(3a-2)? =2) (3a-1)?>=

1) 9a%-6a+4y) 9a%-12a+4H) 6a>-6a+1  u) 9a>-6a+l

B) 3a2-12a+4e) 9a%-4 B) 3a%-6a+l c) 9a%-1

3) (2x-5y?) (2x+5y?) =3) (4x-3y?) (4x+3y?) =

a) 4x2-25y2 1) 4x2+25y2 X) 4x2-3y c) 16x2-9y*

0) 2x2+25ym) 4x2-25y*M) 16x2-9y2  0) 4x2-9y?

4) (a+l) (a>—a+l) =4) (at3) (a>-3at9) =

3) a¥+2n) a1 e)a3+3 n) a*-27

B) a3+2a+1m) a3+1 1) ad+27 0) a*-3a*+27
5) (x-1) (x?+x+1) = 5) (x-2) (x*+2x+4) =

1) X3+2a) x3-1 0) x3-8 xK) x3+8

p) x3-x31 1) X3+18) x3-2x2+8 n) x3-16

JlononHuTenbHOE 3ajaHue. HalWTH omuOku. HampoTuB Kaxmaoro

«BCPHOCH» UITU KHCBCPHOCH.

1) (y-X) (x+y) = y2-X2H2yX =----mmmmmmmmmmmmmeoe s
2) (5a?)?=25a2 = e

3) (4y- 3x) (4y+ 3x) = 8y?-9x2----mmmmmmmmmmmm oo e

4) 2x+y)?=2x24H4xy+y? = -mmmmmmememmmemeeeeeee-

5) (2aB3)3= 8a3B°

PaBCHCTBA HaAIIUCATb



4. Pabota ¢ «Paboumm anctom». (15 muH.) (cm. NnpuioskeHune). Y Kaxaoro y4eHMKa Ha napre
NeXUT TaKoW AUCT C 3agaHmamu. Ceildac mbl ¢ Bamu nopabotaem, npumeHas Gopmynbl
COKPAWEHHOTO YMHOXeHMA pna  npeobpa3oBaHMA  BblpaxeHui. Kakme cnocobbl
npeobpa3oBaHMNsA BbipayKeEHWUI Bbl 3HaeTe ? (OTBEYAIOT YYEHUKM).

a) NpeACTaBUTb B BUAE MHOTOYIEHa, PAaCKpbiBas CKOBKM.

6) pasnnyHblie cnocobbl Pa3NOXKEHUA HA MHOXUTENU, UCNONb3YA GOPMY/bl COKPALLEHHOTO
YMHOXeHuUs.

1)YnpocTutb Bblpa)keHue. 3 4YenoBeKa Yy AO0CKM, OCTa/ibHble CAaMOCTOATE/IbHO PeLlatoT B
TeTpagAax.

a) (y-5)(y+5)-2y(3-y)= JononnutensHo: r) 3a(2a-8) =

6) 4a(a-5)-(a+3)= n) (1+x?) (1-x2+x* ) =
B) 7(x-p)?+14xp = e) 2(1-3a)?-2(3a-1) (3a+1) =

2)Pa3noKnTb Ha MHOXKUTENN.

a)3x2-12= 6)-3a3+3aB2=

B) BX2-9B= r)3a2-6aB+382=

5. CamocTtoatenbHas pabora. (12 muH.)
1 BapwmanT. 2(a),3(a).
2 BapwmaHT. 2(e),3(6)

OcTaBlwuMecs 3a4aHuA U3 «Paboyero AncTa» BbINOMHAKTCA MO KENAHWUIO HA AONONHUTENbHYIO
OUEHKY. Bce TeTpagm cAatoTca B KOHLLE YPOKa Ha NPOBEPKY.

Uror:

Kaxablil y4eHUK cerogHs Ha ypoKe MNPUHUMAN y4vyacTMe W KaXKAblA MONYYUS OLLEHKY.
BbinonHssa pasHoobpasHble 3a4aHuA, Bbl MHOrAa owmnbanuce. BaxkHo BoBpema onpenenntb
M UCNPaBUTb 3TU OWIMOKM U CTapaTbCs Ho/blue He AOMNYCKaTb UX.



Hpuiaoxkenne. «Padounii amcr».

1.Vnopoctute BbIpaxkeHHE:

a) (y-5) (y+5)-2y(3-y) r)3a(2a-)+2a(B-3a)
0) 4a(a-5)-(at+3)? 1) (1+x2) (1-x2+x%)
B) 7(x-p)?+14xp e) 2(1-3a)?-2(3a-1) (3at2)

2.Pazoxure Ha MHOXKUATEIIN:

a) 3x?-12 r) 3a>-6aB+382
0)-3a%+3aB? A) 2a%-4as+282
8) BX2-98 e) y°-2y3+y

3.MpeobpasyiiTe B MHOTOYNEH:

a) 3x(3x+7)-(3x+1)? B) (p+1)%-(p+2)?

6) 48(38+6)-(38-5) (38+5) r) (c-5) (c-1)-(c-6)?

4.HaliauTe 3Ha4YeHMe YNCI0BOTO BbIPAKEHUSA MPU X = - 1/5 ny=-1

3 (4x-y)%-2(x -y) (x ty)+4(x+3y)?

1092-2:109:61+612
792+732—-492—-552

5.Bremaucnure:

6.PemnTe ypaBHEHUS:

a) B(5+B) (B-5)-(B-3) (B%+3B19) = - 23
0)x%-49=0

B) x3-3x2-4x+12 =0

7.Pa3noxxure Ha MHOKHUTEIU:

a) x°-y®

0) 4x?+4x+1+8x3+1

B) y?X + X?- X a -y?p- y2a-xp

8.HpOI/13B€I[CHI/IC ABYX MOCJICAOBATCIbHBIX HATYPAJIbHBIX YHACCII HA 38 MeHblIIe MMPOU3BCACHUA
CICAYIOIUX OBYX MOCICIOBATCIIbHBIX HATYPAJIbHBIX YHUCCIIL. HaﬁHHTG 9TH 4YHUCJIa.

[1] Urpa «/TomuHO» - HHTEPHET-PECYPC.
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